

Temeljem članka 86., 87. i 88. Zakona o vodama ("Narodne novine" broj 107/95), i članka 21. Statuta Splitsko-dalmatinske županije ("Službeni glasnik Županije Splitsko-dalmatinske" broj 11/01) Županijska skupština Splitsko-dalmatinske županije na 17. sjednici održanoj 13. ožujka 2003., donijela je

PLAN OBRANE OD POPLAVA NA LOKALNIM VODAMA SPLITSKO-DALMATINSKE ŽUPANIJE

I. TEMELJNE ODREDBE

Članak 1.

Ovim se Planom obrane od poplava na lokalnim vodama Splitsko-dalmatinske županije (u nastavku: Plan) određuju:

- sektori, dionice vodotoka i zaštitne vodne građevine na kojima se provode mjere obrane od poplava;
- vodostaji pri kojima na pojedinom području počinje redovna, odnosno izvanredna obrana od poplava;
- kriteriji pri kojima se na pojedinom području uvodi pripremno, odnosno izvanredno stanje obrane od poplava;
- pravne i fizičke osobe koje su dužne provoditi obranu od poplava;
- mjere koje se moraju poduzeti prije, tijekom i poslije obrane od poplava;
- dužnosti, odgovornosti i ovlaštenja rukovoditelja obrane od poplava;
- sustav veza;
- način prikupljanja podataka i način obavješćivanja o pojavama i mjerama u tijeku obrane od poplava.

Članak 2.

Ovim Planom planira se i ustrojava obrana od poplava na području Splitsko-dalmatinske županije za slivno područje "Cetina", slivno područje "Srednjodalmatinsko primorje - Otoci", slivno područje "Vrlička" i slivno područje "Matica" (sektori).

Obrana od poplave provodi se u slučaju pojava velikih voda na vodotocima lokalnih voda kojima upravljaju Hrvatske vode.

Ustrojbene jedinice za obranu od poplava iz prethodnog stavka, zaštitne vodne građevine, vodostaji pri kojima na određenom području počinje redovna odnosno izvanredna obrana od poplava, kriteriji za uvođenje pripremnog i izvanrednog stanja te drugi potrebni tehnički podaci za obranu od poplava sadržani su u ovom Planu.

Članak 3.

Obrana od poplava provodi se:

- mjerama i radnjama na zaštitnim vodnim građevinama;
- otklanjanjem uzroka koji ometa protok vode koritom vodotoka;

- stavljanjem u funkciju izgrađenih objekata za rasterećenje velikih voda (odteretnih kanala, retencija, akumulacija s retencijskim prostorom za prihvat velikih voda,
- izgradnjom druge obrambene crte prije ili za vrijeme obrane od poplava
- ukoliko prijete neposredna opasnost od podvira, prodora, rušenja ili prelijevanja zaštitnih vodnih građevina.

II. TEHNIČKI OPIS SUSTAVA OBRANE OD POPLAVA NA LOKALNIM VODAMA NA PODRUČJU SPLITSKO-DALMATINSKE ŽUPANIJE

Članak 4.

Sustav obrane od poplava na lokalnim vodama na području Splitsko-dalmatinske županije podjeljen je na četiri slivna područja koja su identična sa sektorskom podjelom unutar ustroja obrane od poplava na državnim vodama: Sektor I – slivno područje “Cetina”, Sektor II – slivno područje “Srednjodalmatinsko primorje-otoci”, Sektor III – slivno područje “Vrlička” i Sektor IV – slivno područje “Matica”. Sva četiri navedena slivna područja imaju sličnu specifičnu problematiku obrane od poplava na lokalnim vodama. Ona je prvenstveno karakterizirana velikim oscilacijama protoke unutar vodotokova kao i kratkoćom vremena propagacije poplavnih valova. Tu se uglavnom radi o bujičnim vodotocima, a tek na pojedinim lokacijama o kanalima za unutarnju odvodnju melioriranih ili nemelioriranih polja. Pojavu poplava uz vodotoke i bujice karakterizira relativno dug proces saturiranja tla, odnosno tek kod koncentriranih oborina u uvjetima potpunog saturiranja dolazi prvo do provala manjih bujičnih vodotoka što kasnije izaziva pojavu velikih voda u većim vodotocima. Navedene karakteristike odredile su i vrstu zaštitnih objekata koji su građeni na manjim vodotocima, a to su prvenstveno uzdužne i poprečne regulacijske građevine koje omogućuju nesmetanu propagaciju vodnih valova kroz preventivno urbanizirana područja ili služe zaštitu važnijih infrastrukturnih objekata (ceste, pruge, naftovodi, dalekovodi...). **Mjere koje se poduzimaju kod ovakvih vrsta vodotoka svode se uglavnom na preventivne i pripremne mjere prije obrane od poplava i vrlo rijetko na aktivne mjere tijekom poplava, a koje su u naravi pravovremenog obavješćivanja i uklanjanja ljudi i imovine iz zona moguće poplave.** Druge vrste vodnih tokova javljaju se unutar većih ili manjih zatvorenih krških polja i koji završavaju u prirodnim ponornim zonama na najnižim kotama polja. Pojava poplava u takvim je slučajevima vezana za propusnu, odnosno upojnu, moć ponornih zona. Najvažnije mjere koje se provode u takvim slučajevima su regulacije korita u dijelovima vodotoka koji prolaze kroz naselja, odnosno omogućavanje nesmetane evakuacije poplavnih valova do ponornih zona. Druga važna mjera je provođenje kontinuiranog čišćenja takvih zona, uređenje većih ponora i sprječavanje, za vrijeme poplava, stvaranja naplavina u samim ponorima, a što se postiže ugradnjom grubih rešetki u predponornim dijelovima, te kontinuiranim održavanjem istih.

SEKTOR I - SLIVNO PODRUČJE “CETINA”

Stanje ugroženosti poplavama na lokalnim vodama

Na slivu rijeke Cetine većina bujičnih područja je smještena na gornjem dijelu sliva, od izvora do Trilja. Značaj i važnost bujičnim područjima daju brojni povremeni i stalni tokovi koji ugrožavaju najvrjednija poljoprivredna područja na slivu: Vrličko polje,

Hrvatačko polje, Sinjsko polje, dijelom naseljena područja (Vrlika, Hrvace, Sinj), prometnice (ceste Sinj-Knin, Trilj-Sinj)), te akumulaciju Peruču čije jezero predstavlja najznačajniji hidroenergetski objekt na slivu rijeke Cetine, a koji ima i značajnu ulogu u obrani od poplava na slivu.

Bujica Zduš-Mučalova foša i ostali vodotoci bujičnog područja Vrljike glavninu svog nanosa odlažu u dijelovima korita koji se protežu Vrličkim poljem, a tek manji dio završi u Cetini. Kako su ti vodotoci uglavnom i jedini odvodni kanali polja prema Cetini, nakupljanje nanosa osim što otežava odvodnju polja dodatno povećava njegovo plavljenje. Isto se može reći i za vodotoke bujičnog područja Hrvaca i Karakašice koje veći dio nanosa odlažu u Hrvatačkom polju, a manji dio pronose u Cetinu.

Bujice Peručkog jezera dijelom potopljene jezerom, u gornjem toku i dalje stvaraju nanos koji završava u jezeru.

Bujice Sinja ugrožavaju urbano područje tog grada, a većina njih se ulijeva u bujicu Goručicu, odnosno u desni lateralni kanal Sinjskog polja. Ovaj je kanal ujedno i glavni recipijent bujica desnog zaobalja Sinjskog polja. Ove bujice, osim desnog lateralnog kanala, ugrožavaju i cestu Trilj-Sinj. Bujice lijevog zaobalja Sinjskog polja od kojih je najznačajnija Drežnica ugrožavaju okolna naselja i poljoprivredne površine, ali i gornji lateralni kanal Sinjskog polja.

Bujice Trilja, iako se odlikuju relativno kratkim tokovima, stvaraju znatne količine nanosa. Sav taj nanos završava u Cetini oko Trilja, stvarajući sprudove u koritu koji ometaju normalni protok Cetine.

Ostatak toka rijeke Cetina prolazi kanjonskim koritom bez značajnijih bujičnih pritoka. Neposredno pred ušćem u more Cetina prima bujice Zadvarja i Omiša (bujice Lisičina, Smovo) koji ugrožavaju okolne poljoprivredne površine i urbanizirano područje Omiša

Bujično područje Dugog Rata i Lokve Rogoznice odlikuje veliki broj bujičnih tokova relativno kratkog toka koji se strmo spuštaju sa padina Mosora i Biokova u more. Taj je uski obalni pojas nakon izgradnje Jadranske magistrale bio izložen intenzivnoj urbanizaciji, većinom neplanskog tipa, gdje su korita pojedinih bujica pretvorena u pristupne ulice sa natkrivenom oborinskom kanalizacijom malog profila ili su korita kinetirana profilom nedovoljnih dimenzija. Zbog toga, ova naseljena područja pri ekstremno velikim oborinama, trpe znatne materijalne štete. Stanje pogoršavaju česti šumski požari koji vrlo brzo ogole slivno područje pojedinih bujica i time aktiviraju erozijske procese i ubrzaju dotok velikih voda.

Postojeće stanje sustava zaštite od poplava na lokalnim vodama

Osim na području Sinjskog polja, sustav zaštite od poplava na lokalnim vodama u slivu Cetine samo je djelomično izgrađen. Sustav se sastoji od zaštitnih objekata koji su građeni na manjim vodotocima, a to su prvenstveno uzdužne i poprečne regulacijske građevine koje omogućuju nesmetanu propagaciju vodnih valova kroz preventivno urbanizirana područja ili služe zaštitu važnijih infrastrukturnih objekata. Za zaštitu melioracijskog područja Sinjskog polja od vanjskih voda izgrađeni su: nasipi uz državne vodotoke (desni i lijevi obrambeni nasip rijeke Cetine, obrambeni nasip desnog lateralnog kanala) i nasipi uz lokalne vodotoke (nasip uz gornji lijevi lateralni kanal, desni obrambeni nasip rijeke Rude), ukupne duljine 48,8 km., te lateralni kanali (desni laterani kanal i gornji lijevi lateralni kanal) ukupne duljine 20,0 km.

Ukupna duljina melioracijskih kanala I reda (GOK-1 d.z., GOK-1i GOK-2 l.z.) iznosi 22,1 km, II reda 49,7 km, a III reda 73,9 km. Na području hidromelioracijskog sustava izgrađene su dvije crpne stanice, i to c.s. " Trilj " i c.s. "Vedrine ". Ukupna snaga crpnih stanica je 1.082 kWh, a ukupni kapacitet iznosi 18,9-20,3 m³/s.

Vrličko i Hrvatačko polje se vrijednim poljoprivrednim površinama i dalje su ugroženi i plavljeni bujičnim vodama, te vodama Cetine.

SEKTOR II - SLIVNO PODRUČJE “SREDNJODALMATINSKO PRIMORJE - OTOCI”

Stanje ugroženosti poplavama na lokalnim vodama

Svi stalni i povremeni vodotoci bujičnog područja Muća završavaju u poljoprivrednim područjima Mućkog polja, dok vodotoci bujičnog područja Vrbe završavaju u poljoprivrednim područjima Tijesne Vrbe i pripadaju slivu Čikole. Cesta Sinj-Drniš predstavlja fizičku granicu između sjevernog, bujičnog dijela sliva podložnog intenzivnoj eroziji s nizom aktivnih bujica, i južnog dijela sliva, odnosno horizonta polja gdje se odlaže doneseni nanos. Kako se ionako radi o zatvorenom krškom polju koje se odvodnjava jedino putem postojećih ponora, zatrpavanje ponora i postojećih odvodnih kanala nanosom ugrožava postojeću odvodnju i produžuje periode plavljenja. Bujice također povremeno ugrožavaju cestu Sinj-Drniš, te naselja Muć, Neorić i Postinje smještene uz samu prometnicu.

Na ovom slivnom području, najznačajnija bujična područja su smještene u priobalju, na neprekinutom priobalnom pojasu od Trogira, Kaštela, Solina i Splita do Podstrane i koji u stvari predstavlja šire urbano područje splitskog bazena. Ovo područje je mjesto najveće koncentracije stanovništva i privrednih objekata na području Dalmacije. Iz te činjenice proizlazi važnost ovih bujičnih područja. Područja Trogira i Kaštela su uvrštena u Državni plan obrane od poplava.

Na području grada Solina više bujičnih vodotoka se ulijeva u bujice Rupotina i Poklinovac, te dalje u rijeku Jadro. Djelovanjem ovih bujica ugroženo je neplanski urbanizirano područje grada Klisa i Solina sa nizom privrednih objekata, posebno objekti koji su izgrađeni u koritima bujica, a koji nisu rijetki na ovom području. Isto se može reći i za bujično područje Podstrane koje se prostire južnim obroncima Mosora. Ovo turistički atraktivno područje je izloženo nagloj urbanizaciji sa čestom uzurpacijom korita bujica za potrebe izgradnje objekata i prometnica, njihovim sužavanjem i natkrivanjem izgradnjom kineta ili cijevi nedovoljnog kapaciteta. Posljedica toga je loše stanje vodnog režima, odnosno potencijalna opasnost za te objekte u slučaju ekstremno velikih oborina.

Postojeće stanje sustava zaštite od poplava na lokalnim vodama

U nizu dosadašnjih koncepcija rješenja melioracijskog uređenja Mućkog polja sa zaštitom od bujica i plavljenja, ističe se rješenje izgradnje malih brdskih akumulacija na slivu koje bi u velikoj mjeri spriječile plavljenje polja bujičnim vodama, a ujedno bi omogućile navodnjavanje u sušnom periodu. Kako ovo rješenje zahtjeva izuzetno visoka novčana sredstva i sređivanje stanja u poljoprivredi, njegova realizacija i dalje ostaje dugoročnog karaktera.

Cijelo priobalje na ovom dijelu slivnog područja zadnjih je desetljeća zahvaćeno intenzivnom urbanizacijom sa izraženom nekontroliranom izgradnjom individualnih stambenih objekata, lokalnih prometnica i pristupnih puteva od kojih mnogi zadiru u korita bujica ili ih potpuno zatvaraju. Veći dio korita nizvodno od Jadranske magistrale je mjestimično regulirana i na njima je izveden veći broj propusta. Pojedine dionice su regulirane izgradnjom betonskih kineta neodgovarajućeg proticajnog profila ili su im fizički prekinuti dotjecaji sa sliva, te kod obilnijih oborina plave okolne poljoprivredne površine i stambeni objekti. Sadašnja koncepcija obrane od bujičnih voda zasniva se na uređenju postojećih većih tokova kao glavnih recipijenata svih bujičnih voda i oborinske odvodnje gradskog područja i njihovu sprovođenju do mora.

Općenito, na slivnom području “Srednjodalmatinsko primorje – Otoci” nije planirana izgradnja kompleksnijih sustava sa akumulacijama ili lateralnim kanalima jer karakteristike ovdašnjih bujičnih područja zahtijevaju uglavnom veći obim pojedinačnih radova na uređenju korita bujica, izgradnji retencijskih pregrada i ostalih zaštitnih objekata.

SEKTOR III - SLIVNO PODRUČJE “VRLJIKA”

Stanje ugroženosti poplavama na lokalnim vodama

Sve bujice bujičnog područja Suvaje sa glavnom bujicom Ričinom većim dijelom imaju sliv na području susjedne Hercegovine. Brojne pregrade (16 komada) izgrađene u koritu svjedoče o stalnoj borbi sa ovom bujicom. Izgradnjom akumulacije Ričice sav nanos završi u jezeru, isto kao i vodni val bujice koji je prije ugrožavao nizvodno Imotsko-Bekijsko polje.

Na bujičnom području Župe glavni bujični vodotok je Turija, dužine oko 7 km. Bujica završava u ponorskoj zoni, a duž toka je djelomično regulirana u sklopu zaštite okolnih poljoprivrednih površina koje imaju veliko značenje za ovaj kraj, pa ih se od davnine nastojalo zaštititi od razornih bujičnih voda.

Od ukupno raspoloživih površina Imotskog polja oko 60% je izloženo periodičnom plavljenju manjeg ili većeg intenziteta i trajanja, te suvišnom vlaženju tokom zime i proljeća. Preostalih 40% površina koje nisu izložene plavljenju, a uglavnom su locirane po obodu polja, uglavnom su oranice kojima se uzgaja široki asortiman poljoprivrednih kultura.

Postojeće stanje sustava zaštite od poplava na lokalnim vodama

Iako u Imotskom polje postoji nekoliko većih odvodnih kanala: Šipovača (10,5 km od čega 6 km u RH), kanal Vrljika – Glavina (5,4 km) i Runovića Jaruga (4,17 km)., te čitav niz manjih kanala sa gravitacijskom odvodnjom, tek se za cca 1.500 ha može utvrditi da ima većim dijelom riješenu odvodnju.

Potpunom ili djelomičnom regulacijom spomenuti vodotoci postaju istovremeno lateralni i evakuacijski objekti za odvodnju suvišnih unutarnjih i vanjskih voda.

Iako je izgradnjom akumulacije Ričica i Prološke retencije, te regulacijom vodotoka Vrljike, Suvaje i Sije sa obrambenim nasipima unutar sustava Ričice - Trebižat (državne vode) Imotsko-Bekijsko polje zaštićeno od dijela vanjskih poplavnih voda, najveći problem ostaju unutrašnje vode tog polja, odnosno nedovoljan kapacitet recipijenata koji ih trebaju primiti. Regulacijom hercegovačkog dijela Vrljike, rekonstrukcijom tunela Petnik i regulacijom Trebižata riješilo bi se pitanje prihvata svih poplavnih voda i stvorili uvjeti za hidromelioracijsko uređenje polja. Kako se taj dio sustava nalazi na teritoriju Federacije BiH, iz tog proizlazi potreba i obveza dogovaranja i usklađivanja radnji sa nadležnim organima susjedne države i Vodoprivredom Mostar. Također bi trebalo riješiti problem prevladavajućih malih zemljišnih posjeda visoke isparceliziranosti, uglavnom u privatnom vlasništvu, koji predstavljaju prepreku hidromelioracijskom uređenju polja i intezivnoj poljoprivrednoj proizvodnji. Kako je ovo polje podjeljeno između dviju država, a predstavlja jednu cjelinu u pogledu odvodnjavanja i navodnjavanja, novu koncepciju izgradnje sustava sa svim potrebnim objektima treba dogovarati na međudržavnim razinama.

SEKTOR IV - SLIVNO PODRUČJE “MATICA”

Stanje ugroženosti poplavama na lokalnim vodama

Glavni vodotok bujičnog područja Zavojana je bujica Brstenica. Relativno kratkog toka, ova bujica ima veliki sliv i svojim donjim dijelom protječe Zavojanskim poljem gdje nestaje u Majića ponoru. Ovo polje je najviše ugrožavano vodama i nanosom sa ove bujice, pa je izgrađena velika retencijska betonska pregrada koja većim dijelom transformira vodni val i štiti polje od nanosa.

Bujično područje podbiokovskih bujica sa oko stotinjak bujičnih tokova, prostire se na južnim strmim padinama Biokova od Vrulja do Gradca. Osnovne karakteristike ovog bujičnog područja su brojni relativno kratki vodotoci sa većim proticajnim presjecima usječenim u tlu i ispunjenim raznim nanosom i odbačenim otpadom, te velika strmost sliva i prirodnog pada korita. Osnovna karakteristika vodnog režima je da su korita uglavnom suha, a povremene intenzivne oborine na pojedinim vodotocima u kratkom vremenskom periodu stvaraju bujične vodne valove. Tlo sliva podbiokovskih bujica svojom građom i stanjem vegetacije dosta pogoduje razvoju erozije, a što se donekle uspjelo spriječiti terasiranjem padina. Strma dijelom neuređena korita, a dijelom obloženih pokosa sa suhoziđem, podložna su eroziji i erodiranju uslijed naglih provala bujica. Vodni valovi potkopavaju i ruše obale, suhoziđe, te pokreće i pronosi sipare, jalovinu, nanos i razni otpad. Korita jaruga i bujica su u velikoj mjeri uzurpirana nekontroliranom stambenom izgradnjom, a nestručnim natkrivanjem bujica radi izgradnje pristupnih cesta i puteva, te nezakonitim postavljenjem komunalnih instalacija, značajno je smanjena proticajna moć istih. Radi ovakvog stanja podbiokovskih bujica, često dolazi do plavljenja JTC, loklanih pristupnih puteva, te stambenih objekata u urbaniziranim područjima Makarske rivijere.

Vrgorsko polje i polje Rastok su zatvorena kraška polja sa nepovoljnim hidrološkim prilikama koja u zimskom periodu plave zbog velikih količina oborinskih i izvorskih voda, te malih kapaciteta ponora i odvodnih tunela. Svi dosadašnji radovi na uređenju ovih polja imali su za osnovni cilj skraćenje trajanja poplavnih voda, tj. smanjenje visine maksimalnih vodostaja u polju, kako bi se omogućila odgovarajuća poljoprivredna proizvodnja. Sustav "Baćinska jezera-Trebižat" (državne vode) je koncipiran tako se velike vode Rastoka se odvođe Maticom Rastoka, dovode do tunela "Rastok" i upuštaju u Maticu Vrgorsku u Vrgorsko polje. Matica Vrgorska ih dalje zajedno sa vodama Vrgorskog polja sprovodi do Vrgorskog tunela i dalje u Baćinska jezera. Povećani dotok u Baćinska jezera se evakuira u more odvodnim tunelom i spojnim kanalom. S druge strane, Matica Rastoka je povezana kanalom Parilo-Brza voda sa rijekom Mlada iz sliva Trebižata čije se vode koriste za natapanje površina polja Rastok. Cijeli sustav "Baćinska jezera-Trebižat" još nije dovršen, a tunel Rastok još nije u funkciji jer odvodni objekti u Vrgorskom polju još nisu osposobljeni za prihvatanje dodatnih dotoka iz polja Rastok. Lokalne vode na horizontima ovih polja predstavljaju čitav splet kanala za odvodnju i natapanje, te sustav izvora i ponora.

Postojeće stanje sustava zaštite od poplava na lokalnim vodama

Dok sustav "Baćinska jezera – Trebižat" ne bude u cijelosti zgotovljen, veća ulaganja u hidromelioracijsko uređenje polja Rastok i Vrgoračko polje nemaju željeni efekt. Regulacija i čišćenje postojećih kanala, izvora i ponora i dalje ostaje jedini način umanjavanja perioda plavljenja u poljima.

Na podbiokovskom bujičnom području nisu planirani kompleksniji sustavi jer karakteristike ovog bujičnog područja zahtjeva uglavnom veći obim pojedinačnih radova na regulacijama bujica, izgradnji retencijskih pregrada i ostalih zaštitnih objekata bez definiranog sustava.

III. POPIS SEKTORA I DIONICA, MJERODAVNIH VODOMJERA I KRITERIJA ZA PROGLAŠAVANJE I ZA PRESTANAK MJERA OBRANE OD POPLAVA SEKTORI, DIONICE VODOTOKA I ZAŠTITNE VODNE GRAĐEVINE NA KOJIMA SE PROVODE MJERE OBRANE OD POPLAVA

Članak 5.

DIONI CA OBRA NE	VODOTOK	OBJEKTI NA KOJIMA SE PROVODE MJERE OBRANE OD POPLAVA	PODRUČJE UGROŽENO POPLAVOM	MJERODAVNI VODOMJE. I ELE. ZA PROGLAŠAVANJE I ZA PRESTANAK MJERA OBRANE OD POPLAVE
BR.	OBALA NAZIV DIONICE DUŽINA	OPIS DUŽINA	GRAD OPĆINA	V - vodomjer (aps.k.0) P - pripremno stanje R - redovna obrana I - izvanredna obrana IS- izvanredno stanje M - najviši zabilj. vodosaaj
SEKTOR I- SLIVNO PODRUČJE "Cetina"				
1.	<p>Cetina - (Totići-Balečki most) Dužine: 1,10 km</p> <p>Zduš-Mučalova foša 0+000,00 -6+050,00 Dužine:6,05 km</p> <p>Ostale bujice bujičnog područja Vrličkog polja</p> <p>Bujice bujičnog područja Peručkog jezera</p>		g. Vrlika, o. Hrvace	<p>P: hidrometeorološka prognoza</p> <p>I: prognostički model oborina (ALADIN)</p> <p>IS: kada se voda počne razlijevati iz korita vodotoka ugrožavajući stambene i gospodarske objekte</p>
2.	<p>Ćorina Draga 0+000,00 -6+500,00 Dužine:6,50 km</p> <p>Banovića potok 0+000,00 -9+200,00 Dužine:9,20 km</p> <p>Doljaninov potok 0+000,00 -10+000,00 Dužine:10,00 km</p> <p>Vojskava 0+000,00 -2+200,00 Dužine:2,20 km</p> <p>Ostale bujice bujičnog područja Hrvaca</p> <p>Karakašica 0+000,00 -10+500,00</p>		o. Hrvace, o. Otok, o. Muć, g. Sinj, g. Trilj	<p>P: hidrometeorološka prognoza</p> <p>I: prognostički model oborina (ALADIN)</p> <p>IS: kada se voda počne razlijevati iz korita vodotoka ugrožavajući stambene i gospodarske objekte</p>

	<p>Dužine:10,50 km</p> <p>Bujice bujičnog područja Sinja</p> <p>Bujice bujičnog područja lijevog i desnog zaobalja Sinjskog polja</p> <p>Ruda 0+000,00 – 10+000,00 Dužine:10,00 km</p> <p>Ostale bujice bujičnog područja Rude</p> <p>Bujice bujičnog područja Trilja</p> <p>Gornji lijevi lateralni kanal Sinjskog polja 0+000,00 – 5+660,00 Dužine:5,66 km</p> <p>Glavni odvodni kanali i ostali kanali I i II reda melioracijskog područja Sinjskog polja</p>			
3.	<p>Kraljevac 0+000,00 -6+200,00 Dužine:6,20 km</p> <p>Ostale bujice bujičnog područja Zadvarja</p> <p>Smovo 0+000,00 -10+600,00 Dužine:10,60 km</p> <p>Lisičina 0+000,00 – 4+200,00 Dužine:4,20 km</p> <p>Ostale bujice bujičnog područja Omiša</p> <p>Bujice bujičnog područja Dugog Rata</p> <p>Bujice bujičnog područja Lokve Rogoznice</p>		o. Zadvarje, o. Dugi Rat, g. Omiš	<p>P: hidrometeorološka prognoza</p> <p>I: prognostički model oborina (ALADIN)</p> <p>IS: kada se voda počne razlijevati iz korita vodotoka ugrožavajući stambene i gospodarske objekte</p>

SEKTOR II - SLIVNO PODRUČJE “Srednjodalmatinsko primorje-Otoci”				
1.	<p>Sutina 0+000,00 - 4+000 Dužine:4,00 km Ostale bujice bujičnog područja Muća</p> <p>Tijesna Vrba 0+000,00 - 10+400,00 Dužine:10,40 km Ostale bujice bujičnog područja Vrbe</p> <p>Bujica Konjsko 0+000,00 – 2+300,00 Dužine: 2,30 km</p>		<p>o. Muć, o. Klis</p>	<p>P: hidrometeorološka prognoza</p> <p>I: prognostički model oborina (ALADIN)</p> <p>IS: kada se voda počne razlijevati iz korita vodotoka ugrožavajući stambene i gospodarske objekte</p>
2.	<p>Bujice bujičnog područja sliva rijeke Jadro</p> <p>Vilar 0+000,00 – 9+200,00 Dužine:9,20 km Žrnovnica 0+000,00 – 8+200,00 Dužine:8,20 km Ostale bujice bujičnog područja Žrnovnice</p> <p>Bujice bujičnog područja Podstrane</p>		<p>g. Solin, g. Split, g. Omiš, o. Podstrana</p>	<p>P: hidrometeorološka prognoza</p> <p>I: prognostički model oborina (ALADIN)</p> <p>IS: kada se voda počne razlijevati iz korita vodotoka ugrožavajući stambene i gospodarske objekte</p>
3.	<p>Bujice bujičnog područja otoka Brača</p> <p>Bujice bujičnog područja otoka Hvara</p> <p>Bujice bujičnog područja otoka Visa</p>		<p>g. Supetar, o. Sutivan, , o. Milna, o. Nerežišća, o. Bol, o. Postira, o. Pučišća, o. Selca, g. Hvar, g. Stari Grad, o. Jelsa, g. Komiža, g. Vis</p>	<p>P: hidrometeorološka prognoza</p> <p>I: prognostički model oborina (ALADIN)</p> <p>IS: kada se voda počne razlijevati iz korita vodotoka ugrožavajući stambene i gospodarske objekte</p>
SEKTOR III - SLIVNO PODRUČJE “Vrlička”				
1.	<p>Bujice bujičnog područja sliva Suvaje</p> <p>Bujice bujičnog područja Župe</p> <p>Kanali Imotskog polja</p>		<p>o.Lovreć, o. Proložac, o. Podbablje, o. Zmijavci, o. Runovići, o. Zagvozd, g. Imotski</p>	<p>P: hidrometeorološka prognoza</p> <p>I: prognostički model oborina (ALADIN)</p> <p>IS: kada se voda</p>

				počne razlijevati iz korita vodotoka ugrožavajući stambene i gospodarske objekte
SEKTOR IV-SLIVNO PODRUČJE “Matica”				
1.	Bujice bujičnog područja Zavojana Izvori, ponori i kanali polja Rastok Izvori, ponori i kanali Vrgoračkog polja Bujice bujičnog područja podbiokovskih bujica		g. Vrgorac, o. Breła o. Baška Voda, o. Makarska, o. Tučepi, o. Podgora, o. Gradac	P: hidrometeorološka prognoza I: prognostički model oborina (ALADIN) IS: kada se voda počne razlijevati iz korita vodotoka ugrožavajući stambene i gospodarske objekte

IV. PRAVNE I FIZIČKE OSOBE U OBRANI OD POPLAVA

Članak 6.

Pravne i fizičke osobe, koje su dužne provoditi obranu od poplava po ovom Planu jesu:

- Hrvatske vode:
 - Vodnogospodarski odjel za vodno područje dalmatinskih slivova Split (u daljnjem tekstu VGO Split);
 - Vodnogospodarska ispostava za slivno područje “Cetina” – Sinj (u daljnjem tekstu VGI Sinj);
 - Vodnogospodarska ispostava za slivno područje “Srednjodalmatinsko primorje - Otoci” - Split (u daljnjem tekstu VGI Split);
 - Vodnogospodarska ispostava za slivno područje “Vrlička” – Imotski (u daljnjem tekstu VGI Imotski);
 - Vodnogospodarska ispostava za slivno područje “Matica” – Vrgorac (u daljnjem tekstu VGI Vrgorac);
- pravne osobe registrirane za obavljanje poslova osobito značajnih za upravljanje vodama iz čl. 172. Zakona o vodama, a koji sukladno članku 173. toga Zakona imaju zaključen Ugovor s Hrvatskim vodama za izvođenje radova na području Splitsko-dalmatinske županije;
- tijela Splitsko-dalmatinske županije određena ovim Planom;
- poglavarstva jedinica lokalne samouprave s područja Splitsko-dalmatinske županije;
- Državni hidrometeorološki zavod;

- pravne i fizičke osobe koje upravljaju akumulacijama;
- pravne i fizičke osobe koje su korisnici melioracijskih sustava, kao i druge pravne i fizičke osobe s područja ugroženih poplavom;
- ostale pravne i fizičke osobe koje na takvo učešće obvežu poglavarstva jedinica lokalne samouprave

Članak 7.

Hrvatske vode, kao pravna osoba za upravljanje vodama, su temeljni nositelj i organizator provođenja preventivnih mjera, pripremnih radnji i mjera obrane od poplava.

Direktor Hrvatskih voda, Vodnogospodarskog odjela za vodno područje dalmatinskih slivova (u daljnjem tekstu: VGO Split) obnaša dužnost i ima ovlaštenje glavnog rukovoditelja obrane od poplava iz članka 19. ovog Plana.

Raspored ustrojbenih jedinica Hrvatskih voda, rukovoditelja obrane od poplava, pravnih i fizičkih osoba zaduženih za provođenje obrane od poplava je slijedeći:

VODNO PODRUČJE DALMATINSKIH SLIVOVA

Glavni rukovoditelj : **Branko Pejaković**, dipl. inž. građ., Hrvatske vode, VGO Split
 Zamjenici : **Živko Barbarić**, dipl. inž. građ., Hrvatske vode, VGO Split
Berislav Glavaš, dipl. inž. kult. teh., Hrvatske vode, VGO Split
Mr. Mirjana Švonja, dipl. inž. građ., Hrvatske vode, VGO Split

PODRUČJE SPLITSKO-DALMATINSKE ŽUPANIJE

Rukovoditelj : **Živko Barbarić**, dipl. inž. građ., Hrvatske vode, VGO Split
 Zamjenici : **Goran Vukasović**, građ. tehn., Hrvatske vode, VGI "Cetina", Sinj
Ante Penić, dipl. inž. građ., Hrvatske vode, VGI "Srednjodalmatinsko primorje-Otoci", Split
Nediljko Župić, dipl. inž. građ., Hrvatske vode, VGI "Vrlička", Imotski
Ivan Galić, dipl. inž. građ., Hrvatske vode, VGI "Matica", Vrgorac

SEKTOR I - SLIVNO PODRUČJE "CETINA"

Rukovoditelj : **Goran Vukasović**, građ. tehn., Hrvatske vode, VGI "Cetina", Sinj
 Zamjenik : **Ivo Hrste**, inž. građ., Hrvatske vode, VGI "Cetina", Sinj
 Obranu od
 poplava vrši : **Cetina d.d., Sinj**

DIONICA 1.

Rukovoditelj : **Goran Vukasović**, građ. tehn., Hrvatske vode, VGI "Cetina", Sinj
 Zamjenik : **Bože Grubišić**, inž. građ., Cetina d.d., Sinj

DIONICA 2.

Rukovoditelj : **Ivo Hrste**, inž. građ., Hrvatske vode, VGI "Cetina", Sinj

Zamjenik : **Bože Grubišić**, inž. građ., Cetina d.d., Sinj

DIONICA 3.

Rukovoditelj : **Goran Vukasović**, građ. tehn., Hrvatske vode, VGI "Cetina", Sinj

Zamjenik : **Nediljko Samardić**, građ. tehn., Cetina d.d., Sinj

SEKTOR II - SLIVNO PODRUČJE "SREDNJODALMATINSKO PRIMORJE - OTOCI"

Rukovoditelj : **Ante Penić**, dipl. inž. građ., Hrvatske vode, VGI "Srednjodalmatinsko primorje-Otoci", Split

Zamjenik : **Joso Goreta**, građ. tehn., Hrvatske vode, VGI "Srednjodalmatinsko primorje-Otoci", Split

Obranu od

poplava vrši : **Vodoprivreda Split d.d., Solin**

DIONICA 1.

Rukovoditelj : **Joso Goreta**, građ. tehn., Hrvatske vode, VGI "Srednjodalmatinsko primorje-Otoci", Split

Zamjenik : **Milenko Jakovina**, građ. tehn., Vodoprivreda Split d.d., Solin

DIONICA 2.

Rukovoditelj : **Joso Goreta**, građ. tehn., Hrvatske vode, VGI "Srednjodalmatinsko primorje-Otoci", Split

Zamjenik : **Vicko Jaman**, građ. tehn., Vodoprivreda Split d.d., Solin

DIONICA 3.

Rukovoditelj : **Ante Penić**, dipl. inž. građ., Hrvatske vode, VGI "Srednjodalmatinsko primorje-Otoci", Split

Zamjenik : **Stipe Kekez**, građ. tehn., Vodoprivreda Split d.d., Solin

SEKTOR III - SLIVNO PODRUČJE "VRLJIKA"

Rukovoditelj : **Nediljko Župić**, dipl. inž. građ., Hrvatske vode, VGI "Vrlička", Imotski

Zamjenik : **Ratko Babić**, inž. građ., Vodoprivreda Imotski d.d., Imotski

Obranu od

poplava vrši : **Vodoprivreda Imotski d.d., Imotski**

DIONICA 1.

Rukovoditelj : **Nediljko Župić**, dipl. inž. građ., Hrvatske vode, VGO Split

Zamjenik : **Ratko Babić**, inž. građ., Vodoprivreda Imotski d.d., Imotski

SEKTOR IV - SLIVNO PODRUČJE "MATICA"

Rukovoditelj : **Ivan Galić**, dipl. inž. građ., Hrvatske vode, VGI "Matica", Vrgorac

Zamjenik : **Vlado Marušić**, dipl. inž. građ., Vodoprivreda Vrgorac d.d., Vrgorac

Obranu od

poplava vrši : **Vodoprivreda Vrgorac d.d., Vrgorac**

DIONICA 1.

Rukovoditelj : **Ivan Galić**, dipl. inž. građ., Hrvatske vode, VGI "Matica", Vrgorac

Zamjenik : **Vlado Marušić**, dipl. inž. građ., Vodoprivreda Vrgorac d.d., Vrgorac

Članak 8.

Polazeći od odredbe članka 5, stavka 1, ovog Plana, Hrvatske vode, VGO – Split provode osobito:

1. preventivne mjere na sustavu regulacijskih i zaštitnih vodnih građevina koje obuhvaćaju:

- planiranje i provođenje poslova održavanja vodnih sustava i vodnih građevina;
- planiranje i provođenje poslova izgradnje, rekonstrukcije i dogradnje zaštitnih i regulacijskih vodnih građevina;
- nadzor i čuvanje izgrađenih objekata sustava obrane od poplava;
- osiguranje predviđenog retencijskog prostora za prihvat velikih voda u višenamjenskim akumulacijama;

2. pripremne radnje koje obuhvaćaju:

- redovite preglede stanja ispravnosti regulacijskih i zaštitnih vodnih građevina;
- redovite preglede stanja uređenosti korita vodotoka i drugih voda radi osiguranja kontroliranog i neškodljivog protoka velikih voda;
- popunu opreme i materijala za potrebe Hrvatskih voda i drugih pravnih osoba koje provode obranu od poplava prije i tijekom provođenja obrane;
- čuvanje opreme i materijala u obrambenim centrima i posebnim skladištima Hrvatskih voda i drugih pravnih osoba koje provode obranu od poplava;
- izradu operativnih dijelova planova obrane od poplava područja županija kojima se detaljno utvrđuju: situacija područja s označenim dionicama, poplavnim područjima i drugom crtom obrane, zadaci i ovlaštenja svih sudionika u obrani od poplava, potrebna oprema, materijal i ljudi za provođenje mjera obrane od poplava, redosljed obveza u obrani od poplava drugih sudionika iz članka 89. Zakona o vodama, utvrđenje slabih mjesta u sustavu obrane od poplava, određivanje mjesta na kojima će se izvršiti otvaranje nasipa u slučaju opasnosti od nekontroliranog proboja ili preljevanja, obrambeni centri, čuvarnice i skladišta materijala mjerodavni elementi za proglašenje mjera obrane od poplava i drugi podaci značajni za obranu od poplava;
- sudjelovanje u izradi planova i akata koje donose drugi sudionici u obrani od poplava;
- praćenje tehničkih i ostalih potrebnih podataka za provođenje mjera obrane od poplava i predlaganje izmjena u člancima 5. i 7. ovog Plana;

- održavanje i dopunjavanje sustava veza i opažanja za sve razine rukovođenja mjerama obrane od poplava, te povezivanje vlastitog sustava veza s drugim sudionicima (Civilna zaštita, županijski centri za uzbunjivanje i obavješćivanje, DHMZ i ostali).

3. neposredne mjere obrane od poplava koje obuhvaćaju:

- provođenje odredaba iz ovog Plana;
 - obveze u obrani od poplava raspoređenih rukovoditelja i ljudi, te korištenje opreme, materijala, sustava veza i opažanja, provođenje odredaba operativnih planova, pravilnika i drugih akata donijetih na temelju odredaba ovog Plana;
4. radnje nakon prestanka obrane od poplava koje obuhvaćaju:
- suradnju s tijelima Županije i jedinicama lokalne uprave i samouprave, glede razjašnjavanja obveza pravnih i fizičkih osoba koje su sudjelovale u obrani od poplava;
 - izvođenje završnih radova u svezi s obranom od poplave (sakupljanje opreme, materijala i alata u skladištu i sl.);
 - prikupljanje podataka o izvršenim radovima, utrošenom materijalu, troškovima provedene obrane od poplave i šteteama na zaštitnim i regulacijskim vodnim građevinama, vodotocima i vodama;
 - podnošenje izvješća Hrvatskim voda – Zagreb, Sektor zaštite od štetnog djelovanja voda i Županijskom poglavarstvu o svim provedenim radnjama za vrijeme poplave, hidro i meteorološke uvjete, područja zahvaćena visokim vodostajima i poplavama, pregled provedenih mjera obrane, korištene mogućnosti, troškove obrane, utrošena sredstva, poplavljene površine, prethodnu procjenu šteta na regulacijskim i zaštitnim vodnim građevinama i vodotocima, te druge potrebne podatke specifične za pojedina područja;
 - naknadu troškova za ljude, opremu i materijal Hrvatskih voda i drugih pravnih osoba iz članka 7. ovog Plana, nastalih tijekom provođenja obrane od poplava;
 - prikupljanje podataka i izradu konačnog izvješća o štetaama po provedenoj obrani od poplave;
5. izradu godišnjih izvješća o poplavama i provedenim obranama od poplava, s ocjenom učinkovitosti i stanja izgrađenog sustava obrane od poplava za proteklo razdoblje. Ista se dostavljaju Hrvatskim vodama – Zagreb, Sektor zaštite od štetnog djelovanja i Županijskom poglavarstvu.

Članak 9.

Pravne osobe registrirane za obavljanje poslova osobito značajnih za upravljanje vodama iz čl. 172. Zakona o vodama, a koje sukladno članku 173. toga Zakona izvršavaju sljedeće poslove i radnje:

- provode preventivne mjere i pripremne radnje na regulacijskim i zaštitnim vodnim građevinama na slivnom području, u skladu s ovim Planom i odredbama ugovora zaključenog s Hrvatskim vodama;
- tijekom obrane od poplava obavljaju potrebite radnje i izvode radove na regulacijskim zaštitnim vodnim građevinama, u skladu s ovim Planom i po naredbi rukovoditelja obrane od poplava sektora;
- ako je potrebno dužne su osigurati sva svoja sredstva rada i zaposlenike za provođenje mjera obrane od poplava na slivnom području na kojem djeluju;
- uključuju svoja sredstva rada i zaposlenike na provođenju mjera obrane od poplava i na drugim slivnim područjima u slučajevima njihove veće ugroženosti od poplava, a po odluci rukovoditelja obrane od poplava županije.

Članak 10.

Pravne i fizičke osobe-korisnici akumulacija s osiguranim retencijskim prostorom za prihvat velikih voda, prije i za vrijeme provođenja mjera obrane od poplava dužne su:

- koristiti prostor u akumulaciji u skladu s odredbama iz vodopravne dozvole, odnosno pravilnika ili drugog općeg akta, tako da se osigura prihvaćanje poplavnog vala određenog volumena, te da ne prekorače odobrene količine ispuštanja vode iz akumulacije;
- provoditi odluke rukovoditelja obrane od poplava glede održavanja najveće dopuštene razine vode u akumulaciji prije i za vrijeme očekivanja pojava velikih voda.

Članak 11.

Županijska tijela u provođenju mjera obrane od poplava izvršavaju osobito:

Županijska skupština:

- donosi operativni plan obrane od poplava područja županije, kojim se utvrđuju i obveze iz članka 89. Zakona o vodama, te svi ostali elementi provođenja obrane od poplava na izgrađenim zaštitnim vodnim građevinama na području županije.

Župan:

- proglašava izvanredno stanje na ugroženom području u slučajevima poplava velikih razmjera;
- donosi operativne planove za slučaj poplava branjenog i nebranjenog područja županije;

Županijsko poglavarstvo:

- izrađuje operativni plan za slučaj poplava branjenog i nebranjenog područja županije, koje sadrži osobito: plan sklanjanja ljudi i stoke, spašavanja materijalnih dobara, uključivanje medicinskih, sanitarnih, veterinarskih i drugih službi, organizaciju opskrbe vodom, kruhom i sl., plana mobilizacije pravnih i fizičkih osoba, zatvaranje prometnica i sl.,
- neposredno provodi sve aktivnosti iz ovog Plana i operativnog plana iz prethodne alineje,
- nakon povlačenja vode – prestanka poplve, formira stručno povjerenstvo koje procjenjuje štete od poplava na području županije, s izuzetkom šteta na vodotocima, vodama i vodnim građevinama,
- osigurava potrebna sredstva za naknadu troškova pravnih i fizičkih osoba iz članka 89. Zakona o vodama, uključenih u provođenje obrane od poplava,
- osiguravaju dežurstvo i suradnju s rukovoditeljem obrane od poplava područja županije.

Članak 12.

Poglavarstva jedinica lokalne samouprave na području Splitsko-dalmatinske županije, u provođenju mjera obrane od poplava, za vrijeme redovne i izvanredne obrane od poplava, kao i pripremnog i izvanrednog stanja, uvode dežurstva i surađuju s rukovoditeljima obrane od poplava i nadležnim tijelima u županiji prema ovom Planu i izdaju naredbe o obvezi sudjelovanja pravnih i fizičkih osoba u obrani od poplava.

Članak 13.

Državni hidrometeorološki zavod (DHMZ), u provođenju mjera obrane od poplava, izvršava osobito slijedeće poslove i radnje:

- vrši redovito promatranje hidroloških i meteoroloških promjena,
- izrađuje izvješća o količini, vrsti i intenzitetu oborina, te području zahvaćenom oborinama,
- izrađuje prognoze o intenzitetu oborina, vremenu i sl., te prognoze o visini vodostaja i brzini kretanja vodnog vala,
- obavlja i druge poslove propisane Državnim planom obrane od poplava,
- povezuje svoj informatički sustav sa informatičkim sustavom obrane od poplava Hrvatskih voda.

V. USTROJBENE JEDINICE OBRANE OD POPLAVA

Članak 14.

Obrana od poplava na lokalnim vodama na području Splitsko-dalmatinske županije provodi se po slivnim područjima sektorima i dionicama, a čiji je grafički prikaz dat u Pravitku 1. ovog Plana.

Slivno područje (sektor) obuhvaća obranu od poplava na zaštitnim vodnim građevinama koje se nalaze na području jednog sliva (sektora) unutar županije. Ovo područje je temeljna jedinica u sustavu obrane.

Dionica je najniža temeljna jedinica unutar sliva (sektora) koja obuhvaća područje jednog ili više vodotoka (bujica) na kojoj se izravno provodi obrana od poplava na zaštitnim vodnim građevinama.

Članak 15.

Za sve razine ustrojbenih jedinica obrane od poplava iz članka 14. ovog Plana, imenuju se rukovoditelji i njihovi zamjenici čiji je popis dat u članku 7. ovog Plana.

VI. MJERE PRIJE, TIJEKOM I NAKON PROVEDENE OBRANE OD POPLAVE

Članak 16.

U skladu s odredbama čl. 86. Zakona o vodama obvezne mjere obrane od poplava provode se kroz redovnu i izvanrednu obranu od poplava.

Ovim Planom utvrđuje se i pripremno stanje, koje prethodi proglašenju mjera redovne obrane od poplava, te izvanredno stanje koje se proglašava pri izrazito visokim vodostajima za vrijeme provođenja mjera izvanredne obrane od poplave.

Obrana od poplava na dionicama ovoga plana koje su direktno vezane na državne vode (pritoci) ili na kojima su uspostavljena dugotrajna vodomjerenja provodi se kroz sve stupnjeve obrane od poplava kao i kroz sve prethodno navedene mjere.

Obrana od poplava na dionicama na kojima ne postoje dugotrajna mjerenja provodi se samo provođenjem mjera unutar pripremnog i izvanrednog stanja.

Članak 17.

Pripremno stanje prethodi proglašenju mjera redovne obrane od poplava, a u pravilu se uvodi na osnovu prikupljenih kratkoročnih i dugoročnih meteoroloških prognoza, odnosno kao rezultat sprovedenih proračuna na proračunskim matematičkim modelima oborina i otjecanja.

Početak i prestanak pripremnog stanja određuje rukovoditelj obrane od poplava po dionicama sukladno tumačenju podloga iz prethodnog stava.

Rukovoditelji obrane od poplava dionica obavljaju pregled i kontrolu stanja vodotoka i zaštitnih vodnih građevina, određuju vodočuvarima obvezu stalnog nadzora i provođenje propisanih radnji za to stanje.

Prilikom uvođenja pripremnog stanja rukovoditelj obrane od poplava sliva (sektora) uspostavlja vezu s korisnicima višenamjenskih akumulacija i utvrđuje njihov režim rada, kao i sa nadležnim tijelima lokalne samouprave i korisnicima melioracijskih sustava.

Članak 18.

Početak i prestanak redovne obrane od poplava na pojedinim dionicama vodotoka proglašava rješenjem rukovoditelj obrane od poplava sliva (sektora), kada vodostaj ili protoka dosegnu razinu iz članka 5. ovog Plana.

Rukovoditelj obrane od poplava područja županije ili njegov zamjenik uspostavlja stalnu vezu s županijskim poglavarstvom.

Rukovoditelj obrane od poplava sliva (sektora) naređuje i odobrava izvođenje interventnih radova na zaštitnim vodnim građevinama i vodotocima u izgradnji i poduzimanju hitnih radova.

Početak redovne obrane od poplava uspostavljaju se dežurstva rukovoditelja obrane od poplava sliva (sektora) i dionica, obrambenih centara i sustava veza.

Članak 19.

Početak i prestanak izvanredne obrane od poplava na pojedinim dionicama vodotoka proglašava rješenjem rukovoditelj obrane od poplava područja županije, kada vodostaji ili protoke dosegnu razinu iz članka 5. ovog Plana.

Rukovoditelj obrane od poplava područja županije može proglasiti izvanrednu obranu od poplava i pri nižim vodostajima ili protokama, ako neposredno prijete proboj, oštećenje ili rušenje zaštitnih vodnih građevina.

Rukovoditelj obrane od poplava županije uvodi stalno dežurstvo imenovanih rukovoditelja obrane od poplava, obrambenih centara i sustava veza, te je u stalnom kontaktu sa županijskim poglavarstvom, županijskim centrom za obavješćivanje i civilnom zaštitom.

Na zaštitnim vodnim građevinama provode se mjere izvanredne obrane od poplava u skladu s operativnim dijelom plana obrane od poplava područja županije.

Članak 20.

Izvanredno stanje na zaštitnim vodnim građevinama proglašava rješenjem rukovoditelj obrane od poplava po dionicama, kada vodostaji ili protoke dosegnu razinu iz članka 5. ovog Plana, odnosno pri nižim vodostajima i protokama, ako neposredno prijete proboj, rušenje ili prelijevanje zaštitnih građevina ili je do proboja, rušenja ili prelijevanja već došlo.

Izvanredno stanje na branjenom području ugroženom poplavom proglašava župan, na prijedlog rukovoditelja obrane od poplava, ako neposredno prijete proboj, rušenje ili

prelijevanje zaštitnih vodnih građevina, odnosno, ako je došlo do poplava širih razmjera na području.

Na zaštitnim vodnim građevinama provode se mjere izvanredne obrane od poplava, u skladu s Planom obrane od poplava područja županija.

Na ugroženom poplavnom području, osim mjera predviđenih operativnim planovima za slučaj poplave branjenog područja, provode se i druge potrebne mjere, u skladu sa odredbama Zakona o zaštiti od elementarnih nepogoda.

VII. DUŽNOSTI I OVLAŠTENJA RUKOVODITELJA OBRANE OD POPLAVA

Članak 21.

Glavni rukovoditelj obrane od poplava, u provođenju mjera obrane od poplava, ima osobito dužnosti i ovlaštenja:

- osigurava uvjete za pravovremeno izvršenje preventivnih mjera i pripremnih radnji i nadzire njihovo izvršenje;
- nadzire pravovremenu pripremu i donošenje ovog Plana, te planova ostalih sudionika u skladu s odredbama Zakona o vodama;
- osigurava uvjete za obavljanje zadataka ostalih rukovoditelja obrane od poplava utvrđenih ovim Planom;
- usklađuje aktivnosti kada se obrana od poplava istovremeno provodi na više slivnih područja (sektora);
- donosi odluke o uključivanju ljudi i sredstava s jednog na drugo slivno područje, u potrebnim i opravdanim slučajevima;
- pri opasnosti od poplave velikih razmjera može zatražiti uključivanje u provedbu obrane od poplava postrojbi, opreme i materijalnih sredstava Hrvatske vojske;
- s nadležnim tijelima susjednih država utvrđuje način i oblik razmjene obavijesti i podataka u svezi obrane od poplava na područjima od zajedničkog interesa.
- izravno surađuje sa Županom u provođenju odredaba ovog Plana.

Članak 22.

Rukovoditelj obrane od poplava županije, u provođenju mjera obrane od poplava, ima dužnosti i ovlaštenja:

- rukovodi i usklađuje mjere obrane od poplava po pojedinim slivnim područjima (sektorima) unutar županije;
- proglašava uvođenje i prestanak mjera izvanredne obrane od poplava i izvanrednog stanja na zaštitnim vodnim građevinama;
- donosi odluke o rukovanju sustavom za rasterećenje vodnog vala (retencije, akumulacije, odteretni kanali, ustave, preljevi, tuneli i sl. objekti), odluke o radu rukovoditelja obrambenih centara i sustava veza vodnog područja, te odluke o potrebi angažiranja ljudi sredstava s jednog sliva (sektora) na drugo;
- predlaže Županu uvođenje izvanrednog stanja na područjima ugroženim poplavama, predlaže ograničenje cestovnog i željezničkog prometa, probijanje nasipa za rasterećenje vodnog vala;
- donosi odluku o izgradnji druge obrambene crte prije i za vrijeme poplave ukoliko

- prijeti neposredna opasnost od podvira, prodora, rušenja ili prelijevanja zaštitnih vodnih građevina;
- podnosi dnevna izvješća o stanju na područjima ugroženim poplavama glavom rukovoditelju obrane od poplava;
 - nakon prestanka mjera obrane od poplava, u što kraćem roku, podnosi glavnom rukovoditelju obrane od poplava cjelovito izvješće o svim sprovedenim aktivnostima za vrijeme obrane od poplava, konačno izvješće o štetama na vodotocima i vodnim građevinama po provedenoj obrani od poplava na području županije. Nakon isteka godine dostavlja konačno izvješće o poplavama i provedenoj obrani od poplava na području županije za tu godinu, s ocjenom stanja, učinkovitosti i svrsishodnosti izgrađenog dijela sustava obrane od poplava, te stanja vodotoka, regulacijskih vodnih građevina (objekata) u koritima vodotoka koji mogu utjecati na provođenje mjera obrane od poplava;
 - u slučaju pojave poplava šireg razmjera, odnosno uvođenja izvanrednog stanja na slivnom području, dostavlja županijskom poglavarstvu izvješće o provedenim mjerama obrane od poplava;
 - tijekom provođenja mjera obrane od poplava, ukoliko je to potrebno, izdaje rješenja o privremenom imenovanju rukovoditelja slivnog područja (sektora).

Članak 23.

Rukovoditelj obrane od poplava sliva (sektora) osnovni je nositelj provođenja ovog Plana obrane od poplave. U provođenju mjera obrane od poplava ima dužnosti i ovlaštenja:

- rukovodi i usklađuje provođenje mjera obrane od poplava unutar sliva (sektora);
- proglašava uvođenje pripremnog stanja na dionicama obrane od poplava i uvođenje i prestanak mjera obrane od poplava, a u hitnim slučajevima i uvođenje izvanredne obrane od poplava i prijedloga proglašenja izvanrednog stanja;
- osigurava rukovoditeljima od poplava dionica potreban broj ljudi, sredstva i materijal za obranu zaštitnih vodnih građevina po dionicama;
- donosi odluke o rukovanju objektima za rasterećenje vodnog vala na lokalnim vodama unutar sliva (sektora) (akumulacije, retencije, oteretni tuneli, ustave, preljevi, tuneli i slični objekti), o radu crpnih stanica, o radu rukovoditelja, obrambenih centara i sustava veza na slivu (sektoru), o izvršenju interventnih radova, o uporabi opreme, alata i materijala za obranu, o uključivanju mogućnosti pravnih osoba iz vodnog gospodarstva unutar područja, te pravovremenom uključivanju drugih pravnih i fizičkih osoba u slučajevima iz čl. 89. Zakona o vodama, u skladu sa operativnim dijelom plana
- donosi hitne odluke o zabrani cestovnog i željezničkog prometa u skladu s člankom 90. stavkom 2. Zakona o vodama tijekom provođenja obrane od poplava, u slučajevima neposredne ugroženosti sliva (sektora) od poplava;
- neposredno surađuje sa poglavarstvima jedinica lokalne samouprave kod provođenja mjera i zadataka predviđenih operativnim planom;
- izvješćuje dnevnim izvješćima i kontaktima putem sustava obavješćivanja rukovoditelja obrane od poplava područja županije o stanju obrambenog sustava i ugroženog područja tijekom provođenja obrane od poplave;
- nakon prestanka mjera obrane od poplava podnosi rukovoditelju obrane od poplava područja županije propisana izvješća o provođenju obrane od poplava i štetama na vodotocima i vodnim građevinama.

Članak 24.

Rukovoditelj obrane od poplava dionice, u provođenju mjera obrane od poplava, ima dužnosti i ovlaštenja:

- neposredno rukovodi svim radnjama na zaštitnim vodnim građevinama unutar dionice tijekom pripremnog stanja, redovne i izvanredne obrane od poplava, te izvanrednog stanja,
- prije očekivanog nailaska velikih voda, te tijekom pripremnog stanja pregledava zaštitne vodne građevine na dionici na koju je postavljen, detaljno se upoznaje sa stanjem zaštitnih vodnih građevina i drugih pripadajućih objekata dionice, i sustavom veza, uz označavanje slabih mjesta u obrambenom sustavu,
- za vrijeme redovne obrane od poplava sa zamjenikom i vodočuvarom osigurava stalnu kontrolu obrambenog sustava,
- tijekom izvanredne obrane od poplava i izvanrednog stanja na zaštitnim vodnim građevinama, sa zamjenikom i vodočuvarom dužan je stalno biti na dionici, te kontrolirati stanje zaštitnih vodnih građevina i pripadajućeg dijela branjenog područja.

Članak 25.

Zamjenici rukovoditelja obrane od poplava imaju sve dužnosti i ovlaštenja rukovoditelja obrane od poplave za vrijeme dok obavljaju poslove i zadatke prema odredbama ovog Plana.

VIII. SUSTAV VEZA, PRIKUKPLJANJA PODATAKA I OBAVJEŠĆIVANJE

Članak 26.

Za potrebe obrane od poplave Hrvatske vode, zajedno sa Državnim hidrometeorološkim zavodom, vrše redovna opažanja vodostaja putem vodokaza, limnigrafa i elektronskih telemetrijskih postaja na većem broju vodomjernih profila.

Sustav prethodno navedenih opažanja iz prethodnog stavka, Hrvatske vode i Državni hidrometeorološki zavod trebaju stalno obnavljati i nadopunjavati, te organizirati prikupljanje i obradu na nivoima centara obrane od poplava područja županije kao i podcentra na razinama slivnih područja (sektora). Svi prikupljeni podaci prosljeđuju se u glavni centar obrane od poplava vodnog područja.

Članak 27.

Hrvatske vode vlastitim sustavom UKV radio veza, osiguravaju pouzdanu vezu dionice s podcentrima obrane od poplava slivnog područja (sektora) i centrima za obranu od poplava područja županije i vodnog područja. Hrvatske vode dužne su sustav veza redovito održavati i dopunjavati, te ga povezati sa županijskim centrima za obavješćivanje.

Članak 28.

Rukovoditelj obrane od poplave dionice, odnosno županije, u skladu sa odredbama iz ovog Plana dužni su redovito izvješćivati o stanju, pojavama i poduzetim mjerama Hrvatske vode – Zagreb, Sektor za zaštitu od štetnog djelovanja voda, županijsko poglavarstvo i poglavarstva jedinica lokalne samouprave, putem izravnih kontakata i veza, te putem izvješća, od trenutka kada je nastupila redovna obrana od poplava.

Izvješće o stanju na poplavljenom području, prognozama i poduzetim mjerama obavezno se dostavljaju i županijskim centrima za obavješćivanje.

Obavješćivanje šire javnosti provodi glavni rukovoditelj obrane od poplave putem sredstava javnog priopćavanja.

IX. ZAKLJUČNE ODREDBE

Članak 29.

Predmetni je Plan usaglašen s Operativnim planom obrane od poplave na izgrađenim zaštitnim vodnim građevinama na državnim vodama područja Splitsko-dalmatinske županije.

Članak 30.

Nadzor nad provođenjem odredaba ovog plana obavlja županijski Ured za gospodarstvo, putem županijske vodopravne inspekcije.

Članak 31.

Sastavni dio ovog Plana čine slijedeći privici:

- Privitak 1.** Pregledne karte sektora i dionica obrane od poplave za područje Splitsko-dalmatinske županije MJ 1:100 000
- Privitak 2.** Popis i adresar sudionika u obrani od poplava za Sektor I, Sektor II , Sektor III i Sektor IV
- Privitak 3.** Popis i adresar centara i skladišta obrane od poplava, centara za obavješćivanje i pravnih osoba za Sektor I, Sektor II , Sektor III i Sektor IV

Članak 32.

Ovlašćuje se Županijsko poglavarstvo da na prijedlog Hrvatskih voda zaključkom izvršava pojedinačne izmjene i dopune tehničkih i ostalih podataka potrebnih za provođenje mjera obrane od poplava (članak 5.) i pojedinačne izmjene i dopune u rasporedu rukovoditelja strojbenih jedinica Hrvatskih voda i drugih pravnih i fizičkih osoba koje vrše obranu od poplava (člana 7.) kao i sadržaj operativnog dijela plana obrane od poplava po Sektorima.

Članak 33.

Ovjereni primjerci Plana čuvaju se u četiri primjerka, dva u “Hrvatskim vodama” i dva u Splitsko – dalmatinskoj županiji.

Članak 34.

Ovaj Plan stupa na snagu osmog dana od dana objave u “Službenom glasniku Županije splitsko - dalmatinske”.

Klasa: 021-04/03-02/34
Ur.broj: 2181/1-01-03-01
Split, 13. ožujka 2003.

Predsjednik županijske skupštine

Doc. dr. sc. Mihovil Biočić, v.r.